

二. 八一年高世工作意见.

党中央提出的“在经济上实行进一步调整,在政治上实现进一步安定”的重大方针”是当前我国经济和政治的

的一正确方针。~~我们~~ ^{我们} 必须紧紧围绕这一方针

来安排高世工作。在政治上要发展巩固安定团结的政治局面,消除一切不安定的因素。

~~方针来建设,要紧紧围绕这一方针,服从这一方针,落实这一方针。~~

~~要把责任搞清,把市场安排好。~~

大力支持农业生产的发展,促进国民经济调整任务的胜利实现,为四化建设贡献力量。

这次调整,有些方面要后退,有些方面要前进。因为农业轻工业和有关人民生活的日用品的生产要健康发展,从而决定了

高世工作要前进,要赶上。81年的计划指标要本着积极可靠,留有余地。比如年有耕田加的精神来安排,除个别行业

因客观情况变化,有充分理由可适当减少外,都要比去年

安排好市场于高世工作
满足群众的需要

有所增长。

有所增长

根据上级要求,向党代对81年的几项主要经济指标提出初步设想:各单位商品销售要以去年实际增长80%左右,利润要以去年实际增长50%左右,费用要以去年实际降低1%左右,资金周转要以去年实际加快一至二次。各单位都应急国家所急,想国家所想,顾全大局,照顾整体,做好工作,订好计划,加大措施,努力完成。

〈一〉认真落实^{执行}中央经济工作总方针,大力支持工农业生产的发

展。县委提出,81年粮食总产保证3.3亿斤,争取3.5亿斤,人均占有600斤,口粮450斤以上;棉花总产保证⁵⁰450万担,争取600万担,人均贡献100斤;水利行业收入达到8000万元,财政分配人均180元左右,工业总产值达1.2亿元,利润500万元。

如球
一

实改分县每人两只雏鸡。² 认真抓好蔬菜生产。由于种种
 原因，去年蔬菜工作做得不好，群众有意见。今年蔬菜生产要在
 党委领导下，下大力气抓好。要早做准备，主动动手，做好和
 供销社一起，帮助菜农落实种植面积和品种，保证今年蔬菜
 产量不少于²⁵⁰⁰万斤，上市量不少于¹⁵⁰⁰万斤。要适当增加
 菜面积和品种，适应群众生活提高的需要。各种品种要抓
 开花口，种足种好，丰产丰收，均衡发展，保证供应。要帮助
 菜农解决实际问题，落实对菜农的粮政策，保证种子、农药、
 化肥的供应，^并做好技术指导。蔬菜公司要发扬精神，^{自下而上，}
 自力更生，千方百计，全力以赴抓好今年蔬菜的生产供应，
~~抓好~~ 搞活蔬菜市场，满足群众需要。³ 做好供销社元
 节、石油等生产资料的供应工作。要^{搞好} ~~根据~~ 货源，^{落实} 保证供应。
 满足^{需要}，不误农时。

(二) 继续把高业措施进一步安排好市场供应

安排市场,把商品搞活,不仅关系到广大群众的切身利益,关系到农业生产的发展,更重要的是关系到国家政局的稳定。安排今年市场,困难不小,但很艰巨。虽然当前我国的政治经济形势很好,但由于国家财政连续两年出现大的赤字,国民经济有~~在~~潜伏^着危险。反映在市场上,一方面是购买力提高,一方面是商品可供量少,二者差额很大,商品供不应求,物价继续上涨。我们必须充分认识,认真对待这一矛盾,努力做好工作,缩小供需差额,缓和供需矛盾,努力安排市场,稳定经济,稳定物价。

1. 狠抓货流。货流是安排市场的关键。各单位要认真总结以往组织货流的经验教训,真正把疏通渠道,狠抓货流,放到议事日程上,加强领导,提供力量,自始至终抓紧抓好。首先是做好当地货流,各省市和较大

议经营管理,经常对职工进行,一个方针、两个对象、三大
 双反的教育,端正社会经营思想。各门市部都要建立
 商品目录,经济检查,随时补充。要同女批发部以
 有信,门市部一定要有信。切实组织好群众需要的项目,决不
 临阵三变,小商品也要。各单位都要把花色品种列为检查
 评比考核奖励的内容,做到门市部花色品种齐全,应有尽有,
 货架~~上~~^上五光十色,琳琅满目,高高兴兴地农业生产的大好
 形势。1次年业已经恢复的具有地方风味特色的小吃^{要吃},要
 在提高质量的基础上巩固下去,没有恢复的要抓紧恢复
 起来。饭店、综合门市部加以继续努力,做好糖果、
 糖果、小食品的加工,提高产品质量,增加花色品种,改
 进包装,方便群众,满足群众。食品公司肉食品到品种
 下食品品种,平时不少于10种,节假日不少于15种。

要增加服务项目。旅馆业过半地增加添设深受旅客欢迎

整頓

控制

14

示的問題。通過整頓各院各系于~~控制~~物價、整頓價格
 的通知，物價已基本穩定，但問題並沒根本解
 決，上述物價改革和私營的現象仍~~時~~有發生。要加
 強物價檢查監督工作，已計擬制定，經常檢查子政府，
 發現問題及時解決。要本局每月~~日~~檢查一次，各局每月~~日~~抽
 查一次。做不同者~~日~~生和~~日~~生，我們應常出抽到
 國家物價改革和物價私營。因本局已擬提撥物價
 及被化行、物價政策，各種私營在這些台的工作做
 法。本局做到物平、提估、只限~~日~~，估估抽估，買查評。
 對上述物價改革和私營的單位和個人一律的發獎金，
 經常寫報告要給各私營單位和私營制裁。要加強對物
 價工作的領導，充分發揮物價人員的作用，物價人員之
 的更定案加強，並增加對物價人員的培訓，這些工作
 的系統。要加強整頓物價，要控制物價商品的范围。

5. 改善服务态度, 提高文明经商。

在党的方针指引下, 开展竞争的环境下, 提高服务质量, 改进服务态度, 提高文明经商尤其重要。特别对旅客更要加以这方面的教育。对旅客之要求做到百问不烦, 百挑不厌, 信誉昭著, 热情、耐心、周到。要用满腔的热情去温暖, 努力学习语言知识, 认真当好服务员, 服务员的心心应手, 当好党的贴心人, 使之本起高兴, 志气高昂, 把服务态度提高到一个新水平。对那些对旅客态度不好, 冷若冰霜, 甚至与旅客吵嘴打架的人要予以批评教育, 予以适当的处理。

6. 搞好服务态度。

这是商人的门面, 要始终抓好。店堂内外要明亮, 柜台要整齐, 要整齐, 商品陈列要丰满醒目, 艺术美观, 柜台商品摆设要分门别类, 有条不紊, 共同的人要保持仪容整洁, 精神饱满。台帐、台单、台卡要整齐, 已4个制。

另外要抓紧季节变化，不断调整、延长营业时间。
今后要增加早上和晚点的班次，对重要物资要早
吃早做早。

党的工作~~要~~ ^{14/13} 总结出丰富的经验。党的工作，只
要 ~~在~~ ^{大家} 在去，有它做 ~~好~~ 好以之几集，81年的 ^增 一
定能够做的更好，我们社会主义要中元于不败之
地。

〈三〉深入开展增产节约运动，提高台帐管理水平。
大力

加强财政赤字，上级向下逐级做工作，中
央要求各级各外各社都要 ~~做~~ 勤苦耐劳，过
艰苦的日子，支持国家渡过困难。我们 ^{各级} 各级

党和国家的领导， 接下去

~~艰苦~~ 过艰苦的日子，支持国家渡过困难。

广泛发动群众，研究制定今年增产节约，增收节支规划，确定主攻方向和奋斗目标，层层分解各项行政计划，保证完成计划任务，以发挥物质奖励的实际行动帮助国家渡过难关。

1. 粮食和食品要下大力气增产 ^{减少开支增加收入} ^{但增产节约的潜力很大}

粮食食品是政策性亏损单位，~~要增产节约~~ ^{不超计划} ^{水平} ^{减少开支增加收入} ^{食品公司} 增产节约，力争实现计划好，完全按计划增产。食品公司在经营中 ^{为国家减少亏损} ~~要增产节约~~ 今年要再加一把劲，更上一层楼。

坚持各项行之有效的增产节约措施，力争 ^{今年减少增收大大好于往年} ~~减少亏损~~ 增加盈利。

粮食公司今年要不仅管 ~~要~~ 增产节约，还要做文章，做到少亏，争取盈利于。要

千方百计减少损耗，防止霉烂变质。在控制解囊行营的

同时，各行营要干菜、调味品和酱油等，以弥补。

鲜菜的亏损。

2. 搞好定额管理，加强经济核算。

实行定额管理是搞好企业管理的成熟经验，每年吃都要推行百货大楼定额管理和百货公司销货、利润、库存、费用、劳效^以达到^{目的}的做法，以此^为^{依据}，把^各企业经营好坏与^各职工的切身利益^挂钩起来，使^之从上到下^都人人^都操心^尽力，关心^各企业管理，都^认真负责，一丝不苟，精打细算。随着计划外^进货越来越多，要^搞好^市场^预测，分析^各类^商品^的动向，增^强计划性，克服盲目性，避免^因把滞销冷背产品的^进来，造成增加^库存，^之比^资金^的浪费^加大^用。外地^进货同时^要考虑^运输^的^成本是^否合理，运输工具，是^否经济，要使^各产品^流通^最力^的环节，^是否^合理。

^{条件}
 的领域，~~使用~~用最经济的运输工具，用最短的时间，花最小的费用达到目的。要抓好青葱蒜、萝卜、及时处理好残次产品，积极推销滞销产品，克服惜售思想，加速快销，降低流通过费用，加快资金周转。要抓好产品质量，减少产品损耗，建立健全产品质量制度，做到不丢失，不霉变，不损坏，不出虫鼠咬。

^到
 要反对铺张浪费、大手大脚、做家子作风，努力发扬我党艰苦奋斗的优良传统，~~勤俭节约~~勤俭节约，厉行节约，^厉压缩开支，降低费用。要提倡勤俭节约，自搬自运，自拆自洗，自修自垫。大力开展节约一滴水、一度电、一张纸、一粒粮的节约活动。认真开展包装物料的回收活动。

~~要严格控制开支~~

根据部信81716号文件精神，要^{努力}节约开支，差旅费和会议费。1981年总的^{费用}支出，必须在1980年实际支出的基础上，压缩20%。

3. 考核奖励规定发放奖金。

(4)

奖金是对超额劳动的报酬。要贯彻按劳分配和社会主义按劳分配原则，坚决反对平均主义，吃大锅饭的现象；也要反对不顾大局，不顾整体，一味追求奖金向“钱”看的错误思想。要做好思想政治工作，正确处理经济奖励制度，严格执行国务院规定发放奖金。今年发放的奖金总额应控制在所定范围内。~~（四）~~

实行奖励制度的职工一个月至二个月标准工资总额之内，有的一个月标准工资总额，有的一个月，有的半年至一年的二个月，但不得一律都是两个月标准工资总额。~~“今年全年发放各种奖金的总限额，一般不得超过本年七、八、九三个月的标准工资总额，个别完成各项经济指标完成的特别好，贡献特别~~

~~大的给批准,多发一些,但最多不得超过新~~
~~的标准工资总额。~~要坚决制止巧立名目,滥发
奖金、津贴、补贴和实物。

4. 认真开展“五好”单位、~~六好~~个人、好职工、好干部、好党员的社会主义劳动竞赛活动。各单位要抓住各自特点,制定竞赛条件,把五好、六好、好职工、好干部、好党员进一步掀起劳动热潮。厂司与厂司、市部与市部、县部与县部,人与人之间要开展对厂、对市、对县。在竞赛中穿插红旗、树标兵,使人人赶有方向,学有目标。对完成好的,给予大的单位和个人奖励捷发奖。厂司每月一检查,半年和一年,年终总结。县局仍执行每季一检查,半年总结,一授红旗的做法。要认真总结,及时推广先进经验,使竞赛活动开展起来,坚持下去。

〈四〉努力实现政治上的安定团结：

邓小平同志指出：“安定团结的政治局面是继续巩固，还是遭到破坏，是这次调整成败的关键”。要顺利地进行经济调整，做好各项工作，必须有一个安定的^{政治}局面做保证。中全会以来，我党总的政治形势是好的，是安定的。但当前也确实存在着一些不安定的因素，其主要表现是：①社会上林彪、江青反革命集团的残余势力暗中串联、蠢蠢欲动，有的清查对象攻击清查工作，伺机翻案，妄图否定自己的错误和罪行，这在我们的党、军、政系统也有程度不同的反映和表现。②有的哄抬物价，平价进，高价出，以次充好，少秤短两，变相涨价，社会舆论不好，群众意见大。③有的支持纵容和直接参与投机倒把，与社会上的投机倒把分子勾勾外联。④流合污，接受贿赂，贪赃分脏。⑤有的滥发奖金，不顾大局，不体谅国家困难，不思虑左邻右舍，奖金发的过多，高低悬殊过大，造成互相攀比，影响团结。不仅经济上减少了国家收入，而且助长了“向钱看”的极端个人主义，腐蚀

在党内斗争中，有些党员干部勇于负责，挺身而出，敢
敢斗，表现了高度的政治觉悟和大无畏的革命气概。

有的党员干部对无理取闹的人和事，坚持原则，旗帜鲜
明，立场坚定，不调和折中，要两面派，不上推下卸，矛盾上交。这
种精神是值得表彰和学习的。但也有有的不是这样，遇到
问题绕道走，怕得罪人，怕惹是非，以至对不正之风采取
明哲保身的态度，听之任之，不批评，不教育，不制止，不斗争。
有的由于自己不正，而在党内有牵连，怕拔出萝卜带出泥，
所以不敢向津，甚至包庇、纵容。对危害安定团结的坏人坏事
敢管不敢管，敢斗不敢斗，对我们的每个党员干部和先进工作者
是最现实、最严峻的考验，是衡量一个革命者党性纯不纯的
试金石。向党组织要求，全体党员和广大干部职工都应树立
为人民利益而忘我牺牲的精神，站在斗争前列，无私无
畏，见义勇为，同坏人坏事做坚决的斗争，为发展安定团
结的政治局面贡献自己的力量。搞好安定团结，要全党
总动员，人人齐参战，要按照法律程序办事，有什么问题

装
订
线

就解决什么问题，谁有问题就解决谁的问题。不采取过去搞政治运动的办法。要严肃执行党的政策，正确区分两类不同性质的矛盾。该打击的要坚决打击，该处理的要严肃处理，该批评的要认真批评，该教育的要耐心教育。作好矛盾的转化工作，以消极因素为积极因素。

2. 积极做好落实改革的工作

冲金以来，我们按照党的政策，平反纠正了一些冤假错案，做了大量工作，但还不彻底，党地要求各单位要很好的排队，凡是沒有纠正的一切冤假错案不能再拖，要坚决、彻底、干净地解决好。凡是定性偏了，处理不当的，要实事求是的纠正，不该留尾巴而留了尾巴的要坚决去掉。对要求过急的，要坚持原则，做好思想工作，不能迁就。总之，一定要克服左的影响，加快落实改革的步伐，把各方面的积极因素充分调动起来。

<五> 努力改善和加强党的领导

党的领导是革命事业的根本保证，离开党的领导，则一事无成。

装
订
线

按如前工作，必须改组和加强党的领导。

1. 各级党组织和全体党员、干部、职工都必须无条件地同中央在政治上保持一致。

一级党组织的领导是不是正确，一个党员、干部的职责是否纯洁，最主要就看是不是在政治上同中央保持一致，坚定不移地贯彻

执行党的路线方针和政策。三中全会以来，我系统各级党组织和广大党员、干部、先进工作者，贯彻执行中央的路线方针、政策

是积极的、坚决的，这是我系统几年来形势稳定，工作做得较好的一根本原因。但也有个别党组织对党的路线、方针、政策不

积极宣传，不认真学习，不联系实际解决自己的问题，因此，群众的积极性没充分调动起来，工作起色不大。还有个别党员、干部

对三中全会精神，发牢骚、讲怪话，消极抵制，甚至阳奉阴违，两面三刀，另搞一套，这是党的纪律所不允许的。党中央要求

各级党组织、广大党员、干部和职工都要模范地执行中央确定的在经济上进一步调整，在政治上进一步安定方针，自觉地遵守

党的纪律，维护党的统一，无条件地向中央在政治上保持一致。

装
订
线

批判

不要对那些口是心非、怀疑动摇、抵制反对三中全会精神的人，要严肃批评教育，坚决进行斗争，教育不改的，要绳之以党纪国法。

2. 做好思想政治工作。

过去对思想政治工作有些放松，今后必须加强。当前我们正处在一个伟大的历史转折时期，随着搞活市场，扩大企业自主权，开展竞争，调整工资，实行奖励。职工中产生不少思想问题，必须如实地加以解决。否则，正确的得不到肯定，糊涂的得不到澄清，错误的得不到纠正，矛盾得不到解决，就不能顺利进行经济调整，和保持政治上的安定。各单位主要负责同志一定要用主要时间和精力来抓好思想政治工作。根据当前我系统干部、职工的思想实际，应着重抓好以下几个方面的教育：

一是形势教育。要大讲三中全会以来的大好形势，讲清当前经济上存在的问题和克服的方针政策，讲清调整工作的重大意义，提高搞好调整的自觉性。二是思想政治基本理论的教育。用马列主义基本理论统一干部职工的思想，解决干部

装
订
线

真心相信到没有这些基本原则问题的一致，就子言有
 意义意义团结。今后一切生活活动，都要以四项基本原则
 为唯一准绳，符合的就支持，不符合的就抵制，反对的
 就斗争。四项基本原则的核心是党的领导，要坚决服
 从，支持党的领导。与一切剥削、^{抵制}摆脱贫穷、^{反对}反对是党的
 宗旨，我们做无产阶级斗争。这是建设社会主义精神文
 明，建设社会主义新社会的教育。要反对和批判资产阶级
 人权观，^向向资产阶级人权观自由化，损人利己，唯利是图，一
 切向钱看，^的提倡个人主义和无限利己主义等极右思想。教
 育和思想工作要发扬革命加拼命，早于白刃主义和苦战
 的精神，大公无私，先人后己和^{战时}战时一切敌人，批判
 一切反动派的精神，坚持革命乐观主义，^{战时}排除万难去争取胜
 利和信心百倍，为人民服务的精神。做好为人民服务到
 党的宗旨，特别要大力地地开展：学雷锋，做好
 人好事，建设社会主义。把资产阶级人权观的

装
订
线

的思想注意力引导到正确方向上来。现在有一股歪
 风，有的人不是以先进人物为榜样，而是冷嘲热
 讽，死扣排挤，老跟在后面咬毛求疵，追条脚
 后根，而单位领导人对此也不敢批评制止，闹
 得是非不清，赏罚不明，这是十分错误的。④是
 他们纪律~~性~~和法制教育。要重申和强调“个
 人服从组织，少数服从多数，下级服从上级，全
 党服从中央”的组织原则，坚决反对目无组织
 纪律，目无法制，各行其事，各行其是的现象。~~或~~对
 不服从组织，不听从指挥，擅离职守，
 请假不归，无故公款公物，假公济私，假公
 为私的人，轻者批评教育，重者执行纪律。
 ⑤是树立社会主义劳动态度的教育。批判那种奖
 金多干，奖金少不干，^没奖金不干，一切向钱看的错误

做
新
到

误思想，既要坚持社会主义的分配原则，又要
 提倡社会主义献身精神，~~发~~象任广锦、王华
 同志那样工作不计时间、劳动不计报酬，^{一心扑在工作上。}
~~这劳动态度~~。做思想政治工作就是处理人与人
 内部矛盾，一定要和风细雨，深入浅出，启发诱导，
 因人而异。切忌简单粗暴，反对冷横
 跋扈。

3. 认真整顿党风党纪。

陈云同志指出：“执政党的党风问题，是有关
 党的生死存亡的问题”。党风不正，就会丧失党的
 威信，就会脱离群众，党的路线、方针、政策
 就难以执行，工作就难以做好。我们一定
 要认真执行《关于党内政治生活的若干准则》，
 特别是各级领导同志，一定要以身作则，

则，躬身力行，做出好榜样。坚决反对搞形式主义，反对官僚主义，反对形形色色的不正之风，继承和发扬党的优良传统和作风。当前，要把纠正对党的路线方针政策的错误态度，无条件地与中央在政治上保持一致，作为整顿党风党纪的重点。

4. 充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的模范先锋作用。我系统有9个党支部，323党员。这些支部和党员多数好的和比较好的，是有战斗力的，是能起到先锋模范作用。今后要逐步搞起支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。办好支部的关键是思想。支部在知识分子的教学中，个别调整。各级知识分子要坚定信念，安心工作。局党委坚决鼓励支持知识分子工作，坚决反对的干预，教育批评知识分子工作，党挑

别人交给的印。^求各级领导干部和知识分子在这一年要进一步提高党性，增强党的观念，在这方面更加严格要求自己。深入实际，转变作风，参加劳动，做好工作，关心群众，以自己的模范行动带动和影响周围的同志，这是党交给我们的光荣任务。

新的一年是大有希望的一年，让我们在下一年，在党的正确领导下，在各级党和政府的领导下，鼓足干劲，不怕困难，同心同德，共干到底，为完成各项任务而奋斗，为早日实现社会主义的伟大目标而奋斗！为完成党的任务而奋斗！

争取早日实现社会主义。